

2008年8月2日：在新 加坡与主业会监督蔡 浩伟主教重逢

林豪是一位台湾的主业会会员，他在文章中纪录了当天的所见所闻、他与家人仆仆风尘旅程的经历，序述了监督的训诲，和分享了他们与监督相处期间的温馨回忆。他亦深深体会到家人的爱，成全了他的愿望。

2008年9月8日

林豪在1996年蔡浩伟监督访台时曾与他见面。今年在给监督的生辰贺函中再次邀请他访台，刚巧其时监督正准备至亚洲、澳洲之旅程，可惜行程未能包括台湾。然而并未因此消减林豪渴望会见监督的热忱，他须要为种种考虑而努力，终於得偿所愿，与家人远赴新加坡参加聚会，更能够与监督见面，接受他的降福。他在文中纪录了当天的所见所闻、他与家人仆仆风尘旅程的经历，序述了监督的训诲，和分享了他们与监督相处期间的温馨回忆。他亦深深体会到家人的爱，成全了他的愿望。

* * * * *

监督将访问东南亚

为祝贺监督77岁生日，我於6月初写信给监督，简述个人使徒工作情况，

且提出自1996年监督拜访台湾之后已过了12年，其间我们只有在2002年至罗马参加圣施礼华列圣大典时，有幸到访总部（Villa Tevere），唯未能私下与监督交谈，在信中我提到希望监督能再到台湾，因我们很爱他，也为他的意向祈祷。

不久之后我们便收到消息，知道监督将於7月到澳洲参加世青日，而在来回途中将会到访印度、香港及澳门、菲律宾、新加坡、马来西亚，行程非常紧凑，很可惜并未包括台湾在内。所有在台湾的成员都设法找机会与监督碰面，聆听他的教导。

我曾考虑去新加坡参加与监督的聚会，唯据知当地会员众多，且会有很多来自其他国家的会员，因此要单独见到监督的机会很小，加上费用和工作的考量，因此我准备以祈祷陪伴监督。其后在神父的鼓励下我便提出了与监督碰面的渴求，期望得到他的降福，也期望给他拥抱、以示支持与

爱，以解除他的疲劳。在主任的协助下便通知了新加坡个人所请，接下来就要说服家人了。

说服家人一起同行

回家与太座及女儿商量，她们本无心理准备，太座认为我们得到的恩宠已经够多了，我提出监督已经77岁了，下次不知道何时才能见面，如果新加坡能够为我们安排与监督碰面，我们就应设法去，机票及住宿费由我省下的零用钱支付。经过一番坚持、挣扎及妥协，最后结论是：每个家中成员的愿望能够达成，只有一个原因就是「因为我爱你，所以我愿意达成你的愿望。」事就这么成了。

至於能否与监督碰面，仍未肯定；然而在七月中突然接到通知，有物件要托我转交给监督，而接受了信差的任务，使我们与监督碰面的机会大增；同时亦收到监督的回信，他说：「我很乐意到台湾来，为我祈祷好使吾主允许我拜访这片可爱的土地。」不久

更知道获安排在8月2日下午六点半单独会见监督。

8月1日早晨五点我们由家中出发，中午十二点多到达新加坡樟宜机场，我们沿路询问以搭捷运的方式到饭店，办妥了住房手续，再前往圣心堂参加弥撒后，已有九小时未进食了。

参加大型聚会

8月2日下午我们在一点半出门搭计程车到Orchid Country Club，参加下午三点至四点的大型聚会，在现场我遇到许多多年未见的会员及神父，稍作寒暄之后即就坐，会场内约有300多人。一位马来西亚会员带著全家一同赶来参加聚会，当时还未知能否与监督碰面，但经主办单位不断贴心的安排下终於在聚会结束后能与监督碰面，这才不虚此行。监督於三点由两位随同神父 Don Fernando、Don Joaquin及罗瑞文蒙席陪同进场，随即开始以西班牙文讲话，...即时翻译非常流畅。

监督讲话 中提到主业会已经有近九万
个会员，他鼓励我们热爱教宗，又告
诉我们高龄82岁的教宗於7月至澳洲
参加「世青日」，先到本会
Kenthurst会议中心休 息，进门的一
刻就有三位本会神父及两位独身会员
迎接陪伴他，他觉得很放心，监督当时
也在澳洲陪伴教宗，教宗在「世青
会」曾说过：「来自世界各国的年轻
人， 你们兴奋地参加『世青会』， 但
对於我这80多岁的教宗而言， 由地球
的另一边来到这里陪伴著你们， 却是
一件辛苦的事。」

监督提到他到会场途中前遇到了塞
车，让他想起在爱尔兰发生的一件
事。有一位成员在路上遇到了大塞
车，动弹不得，他耐心等待的时候，
摇下车窗与邻车的一位小姐聊天，结
果经过这次巧遇，他们成了夫妻，而
他太太之后也成了会员。

监督说主业会最大的武器就是祈祷，
没有其他秘密， 我们对任何事都要保

持乐观，我们要祈祷、尽责、忠实及克己，要忠诚地做好规范、工作及使徒工作，且忠实到底。

在提问时有一位有6个小孩的新加坡在职母亲问及培育子女，监督听了很高兴，赞美她是一位慷慨的母亲，然后讲述一位有16个小孩的成员，他如何先训练老大，让他来领导照顾弟妹，同时让每个孩子都有工作分配，一起将家事做好。监督又说：

「你们要训练大的孩子照顾年幼的孩子，培养他们的责任感，帮助父母照顾好家庭。」

在区代表罗瑞文蒙席两次提醒后，监督幽默的说：「你们看时间过得真快，罗蒙席一直在催促，我的时间完全由他来掌握，因为接下来还有别的聚会，为不耽误时间，我就此降福你们。」

家人与监督会面

大会结束后，我在大厅再与久别重逢的会员及神父，彼此问候合影留念。近五点我们便起程前往主业会中心，因为路途遥远并须要转车数次，加上时间非常紧凑，我在捷运上请家人一同念玫瑰经求圣母帮忙，终於准时到达了，当时已经有其他的家庭在等候著。

不久监督与罗蒙席进来了，我先趋前拥抱监督，随后他与内人及小女握手问候，我们送上礼物，是一个刻有「用心爱台湾」(Love Taiwan with all your heart) 字样之水晶心形文镇，并将全家福、家人与妹妹家合照及今年在台湾举行第一届东南亚会议共五张相片送给他，监督逐一降福后便以西班牙文教导我们，并由马神父翻译：「刚才我迟到了，很对不起。」笔者回答：「没关系。」可是监督坚持是他的错，可见他对小事情的重视，绝不推诿。我对监督说：「这次你错过了（与想念谐音）台湾。我们很想念你，所以来到这里见

你。」(Father this time you missed Taiwan, but we miss you too, so we are here.)

监督说：「我很爱台湾，也很想到这片可爱的土地（我回答说：我们也很爱你），我下次到日本及韩国时，会经过台湾的。」我们一听都非常高兴，罗蒙席肯定地说：「因为韩国很快就要建立中心，因此监督下次会到访台湾的。」监督又说：「圣施礼华很重视台湾与中国的使徒工作，因为台湾是到大陆的跳板，所有的会员先到台湾受训后再转向大陆内地，未来在中国人民的使徒工作必定果实非常丰硕，且将会影响全世界。」

他接著说：「你们要爱护自己的家庭，夫妻之间要彼此相爱合一，要爱Marijo（小女），也要慷慨地爱其他的孩子。」又说：「你们要热心祈祷、有负责任、忠实、做克己、做牺牲、要有爱心、耐心、常保有望德，我们要不断地重新开始。要认真工作

及做好使徒工作，这两件事都很重要。」

七点我们离开中心之后，便徒步去吃晚餐，沿路我们一直回忆监督的一举一动及教导，大家都觉得很满足，我亦诚挚地感谢家人愿意满足个人的心愿，小女由於穿新鞋打脚，却没有抱怨而轻松地将鞋提在手上，和我们漫步一同欣赏夕阳，这真是天主所赏赐的一天。

参加男结婚会员之聚会

七点半我又要起程步行赶到NUS Guild House参加八点另一个聚会了。这次我差一点迷了路，幸好遇上令一位迷路朋友，他刚巧在找寻聚会地点，我表示身份之后就与他一同前往。该聚会的参加人数 约有一百多，来自新加坡和东南亚各地，当晚我有幸坐在第一排的位置，可以仔细聆听监督的教导。

监督准八时进场，这次的讲话要比下午的直接而具有权威，还记得监督提到：「你们要注重内修生活，做好每天的祈祷规范，如果不能照顾好自己的内修生活，就是欺骗主业会，欺骗家人及欺骗你自己。

你们要重视告解圣事、神修指导及与主任谈话，要不断地更新自己，重新开始，要对自己的圣召忠实、负责，恒心到底。

圣施礼华、欧华路主教及我，甚至未来的监督，面对不对的事情，绝对会立刻纠正，不会顾及人性尊严。」

监督最后幽默的说：「我知道你们还没有吃晚饭，如果我再留你们下来，你们的太太一定会有意见，我现在就给你们我的降福。」

感谢天主所赐予的一切恩宠

会后大家都满心喜悦的回家去了，这是我们自1996年监督来台后，第二次

与他单独碰面，我们非常感谢罗蒙席及新加坡会员细心的安排，使我们收获丰盛。

个人内心有很深刻的感受，让我想到耶稣说的一段话：「你们求，必要给你们；你们找，必要找到；你们敲，必要给你们开。」（玛：七，7）既然天主这样重视我们，爱我们，我们当然要以爱还爱，不能让他失望；我将所获得的一切带回台湾，也告诉大家监督将要来到台湾的消息，我们应该开始准备了。
